

帮群众灭火 护一路平安

本报讯 “这火不知怎么就着起来了，我当时都吓懵了，幸亏交警来帮忙。”驾驶人老王抹了一把额头上的汗说。

前两天，交警综改大队民警巡逻至汾东大街大昌路口时，发现一辆平板货车旁有不明物体正在燃烧，火势越来越大，过往车辆纷纷避让。民警见状拎着警用灭火器冲了过去。驾驶人老王看到民警来了，焦急地说：“车上拉着的一台电器不知道怎么就着火了，我赶紧把它搬到路中央，可这火咋也控制不住呀。”

曾经是消防员的民警立即用灭火器控制住了火势，并且安慰老王说：“别担心，我已经联系好消防以及清障部门，还有零星的火势需要消防人员作进一步处理。”“太感谢了，要不是碰见你，这后果不敢想啊。”老王连声称谢。

民警叮嘱老王：高温天气，要及时更换车内的老化配件，避免漏油、漏电的情况发生；车辆内部绝对禁止摆放任何易燃易爆物体；车内要配备至少1个灭火器，方便拿取，确保发生意外时能及时有效地进行处置，老王一一记下。

“叔叔我已安全到家”

本报讯 “叔叔，我找不到家了。”前几日，交警迎泽二大队民警赵宏凯在双西小学公交站执勤时，一名小孩哭着跑过来求助，称自己坐公交睡过了站，下车后怎么也找不到回家的路。

赵宏凯一边安抚男孩，一边询问他的家庭住址，男孩清晰地说出了自己家的位置。由于还要站岗执勤无法送孩子回家，赵宏凯为他拦停了一辆出租车，叮嘱司机安全地把男孩送回家，并且记下了司机的车牌号和电话号码。“到了家给叔叔来个电话！”赵宏凯一再嘱咐男孩。15分钟后，赵宏凯的手机响了。“叔叔我已安全到家……”紧接着是孩子的父母对赵宏凯连声称谢。“这是我应该做的，孩子安全回家比什么都好。”挂断电话，赵宏凯又投入到忙碌的执勤中。

超员还逃逸 违法必严惩

本报讯 超员是严重的交通违法行为，安全隐患潜伏其中。有些驾驶人抱着侥幸心理超员拉客，遇到有执法检查时，有的躲避绕道，有的提前卸客，有的错开执法检查时段，还有的甚至闯卡逃跑……如此不遵守交通法规，漠视自己和他人的安全，等待他们的必然是法律的严惩。

近日，交警综改大队民警在马练营路龙城南街口执勤时，发现一辆灰色商务车由北向南行驶，底盘被压得很低，透过车窗看里面，黑压压一片。“这车可能超员了！”民警见状立即示意该车靠边停车，接受检查。不料商务车对民警的提示置若罔闻，一脚油门，绕过民警，加速逃离。为保证车上乘客的安全，民警没有强行追赶，而是立即联系在马练营路庆云街附近执勤的同事对该车进行拦截。

商务车被拦下后，经查该车核载7人，实载9人。民警依法对驾驶员处以200元罚款、记3分，并暂扣驾驶证，对其闯卡逃逸的违法行为移交公安机关另行处理。

民警提醒乘坐超员车的乘客，因为没有车辆座椅和安全带等安全设施保护，一旦发生紧急情况，很容易造成严重的人身伤害。同时超员导致车辆超出其载重量，增加车辆在行驶过程中的不稳定性，容易引发爆胎、转向失控、制动失灵等危险情况。为了您和他人的生命安全，请驾驶人不开超员车，乘客不坐超员车。

如此“父爱”要不得

本报讯 连日来，高温暑热的天气困扰着人们，大家想出很多解暑办法，其中骑着摩托去兜风很是惬意。但是如果把安全置之脑后，这种解暑行为就十分危险了。

近日，交警迎泽一大队为保障辖区交通环境安全稳定，冒着高温持续开展酒驾查处行动，严厉打击酒驾违法行为。一天深夜，民警在并州东街东岗路口设卡检查时，发现一辆摩托车飞驰而来，驾驶员没有戴头盔，更严重的是坐在后座的孩子也没有佩戴头盔！民警立即拦停了摩托车。在询问过程中，一股浓烈的酒味直冲过来，民警立即给驾驶员进行了酒精检测，呼气结果为每百毫升血液中含有124.5毫克酒精含量，属于醉酒驾驶机动车。

询问原由，这位酒后驾车的父亲说，自己在家喝了酒，本不打算再出门了。可是孩子热得睡不着，哭喊着要出门兜风。爱子心切的男子，此时也不管自己喝过了酒，骑着摩托带上孩子出门兜风。“你这样酒后骑摩托，两人连头盔都不戴，出了事想过是什么后果吗？这是为孩子好吗？你尽到当父亲的责任了吗？”面对民警的质问，男子清醒过来，非常后悔自己的违法行为，自觉接受了处罚。民警帮男子把孩子安全送回了家。

“要做就做最好 要争就争第一”

——交警综改大队暖心行动惠民生



“交通安保工作无小事。咱们要做就做最好，要争就争第一！”这是交警综改大队大队长刘文生常和民警们说的话。“交警综改大队成立于2019年，是一支充满朝气与活力的年轻队伍。肩负着辖区疏堵保畅、应急处突、难点攻坚等职责使命，是一支尖刀队伍。”谈起综改大队，刘文生言语间充满自豪。

这确实是一支值得骄傲的队伍。在太原市公安交警支队的坚强领导下，综改交警大队始终坚持一手抓交通管理，一手抓队伍建设，努力营造良好的城市道路交通环境，用实际行动践行初心使命。

在市公安局庆祝中国共产党成立100周年表彰大会上，综改交警大队被授予“二十佳最美基层所队”的称号。

铸牢忠诚警魂 打造过硬队伍

交警综改大队管辖区域面积大、重点单位多，建设一支纪律严明、工作高效的队伍，才能将复杂的道路交通环境治理好、维护好。

为营造风清气正的政治生态，交警综改大队坚持严字当头不松劲、正风肃纪不停步，坚决清除影响队伍先进性和纯洁性的消极因素。在“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作中，大队为每名民警建立个人廉政档案，做到“一人一档案”“一人一手册”，重点解决教育整顿期间“一阵风”“上热中温下冷”的问题。各中队将政治教育、党史教育、英模教育、警示教育结合起来，交叉学习、融会贯通。学习有计划、有步骤地进行，平均每周开展3次。

“没有大块时间，三五分钟不嫌短；没有合适场所，三五平方米不嫌小；人员难以集中，三五个人不嫌少。”即使在执行任务的过程中，交警综改大队也不放松对民警的思想政治教育，“平时大队的警力都在路上，巡逻时间长、任务重、强度大，筑牢民警的思想信念显得尤为重要。”刘文生说。

执法公正、技能精湛的交警队伍，是人民群众安全出行的保障。为了练就一支召之即来、来之能战的队伍，综改交警大队开展常态化“规范执法训练”课程，大队采取“请进来、走出去”的方法，警校老师驻队指导固化规范执法工作，骨干民警进警校“回炉重塑”，不断规范执勤执法全流程。在市公安局今年举办的“中国警察节”和“庆祝中国共产党成立100周年安保维稳誓师大会”上，专门抽派30名训练有素的学员组成警旗仪仗队，他们挺拔的身姿、坚毅的目光、飒爽的英姿，得到了群众的交口称赞。

信号灯配时不合理问题进行排查、整改、优化。“原来上下班走坞城南路一般都要排队等红灯，挺费时间的。现在发现通行比过去快多了，观察周围才发现，是民警们在人工控制信号灯，随时调节各个路口的车流通行，他们用辛苦换来了群众出行的便捷。”市民吴先生说。目前坞城南路依托手控信号灯的方式，在高峰期已基本达到安全、有序、畅通。

称赞。在文明交通示范岗、春运安保、省市“两会”安保、太原古县城安保等工作中，综改区民警同样表现优异。

为营造警营严肃活泼的工作氛围，大队一方面鼓励干警发挥自身特长优势，围绕舆情应对、公文写作、书法摄影、美术音乐等方面开设兴趣小课堂，另一方面积极为民警们安排丰富多彩的文体活动。“工作时我们得紧绷神经、全力以赴，在工作之余，大家参加文体活动的积极性也特别高，游泳、打篮球、健身，大队尽可能地给我们创造条件。工作压力缓解了，工作热情就更高了！”民警杨杰说。

提高警务效率 科学从严治警

城市交通是连接城市肌理的经络，是一道有关人与人、人与车、人与城市如何相处的复杂问题。交警综改大队将“从严执法”与“规范执法”“科学执法”并置，什么问题给群众带来最大困扰，什么问题群众最关注，就花大力气去完善和解决，保障辖区道路交通环境平安、顺畅。

交警综改大队不断探索行之有效的管理模式。大队主动深入辖区各企业，定期上门与企业对接，并根据企业的不同需求“对症下药”，分别制定“个性化”的保障方案，同时在分指挥中心成立“一体化联络平台”，哪个企业有问题、有问题，就在平台上“一站式”解决。

为配合地铁1号线龙城大街东站主体工程施工，避免交通拥堵，交警综改大队提前制定预案，协调各方力量解决重点路段的道路拥堵问题，对马练营东路、龙城南街等道路，调整通行方式，给出最优绕行方案，满足了群众的正常出行需求。

针对辖区各道路早晚高峰现象，交警综改大队持续对信号灯配时不合理问题进行排查、整改、优化。“原来上下班走坞城南路一般都要排队等红灯，挺费时间的。现在发现通行比过去快多了，观察周围才发现，是民警们在人工控制信号灯，随时调节各个路口的车流通行，他们用辛苦换来了群众出行的便捷。”市民吴先生说。目前坞城南路依托手控信号灯的方式，在高峰期已基本达到安全、有序、畅通。

守护交通安全 民警在您身边

道路交通安全作为公共安全的重要组成部分，事关经济社会的协调发展，事关社会和谐稳定，是重大的民生问题。交警综改大队始终坚持把安全放在各项工作的首位，

太原交警曝光 8起摩托车典型事故

本报讯 近日，太原市公安交警支队曝光了近几年来8起摩托车典型事故案例，同时提醒广大摩托车驾驶人，骑行上路要配齐安全防护装备、按规定车道行驶、切勿超速行驶。

操作不当酿恶果 2月10日15时30分，安某驾驶晋K号牌小型越野客车，在尖草坪区新兰路向阳镇政府路段，由南向西左转弯掉转车头时，与由南向北驾驶晋A号牌二轮摩托车的范某发生碰撞，造成摩托车乘车人范某受伤，后抢救无效死亡的恶果。

无独有偶。6月22日21时48分，杨某驾驶摩托车沿阳曲县三马线，由南向北行驶至阳曲县北白村附近路段时，因操作不当撞在道路西侧路外的土堆上，杨某当场死亡，车辆损坏。

酒后驾驶致受伤 3月13日17时，吕某驾驶晋A号牌轻型自卸货车，沿城贾线由北向南行驶至营响未来基地附近路段时，与同向而行的无号牌二轮摩托车相挂，致骑行人张某受伤，后经检测，张某系酒后驾驶摩托车。

2020年4月15日2时25分，马某醉酒后驾驶晋A号牌普通二轮摩托车，沿滨河东路由南向北行驶至南沙河北沿岸附近路段时，碰撞道路中心隔离绿化带，造成马某受伤，车辆受损，绿化带受损。

互不避让引碰撞 2019年9月7日11时50分，毕某驾驶晋A号牌小型轿车，沿柴西路由北向南行驶至柴西路杨家村路段时，与同向驾驶晋A号牌摩托车的武某发生碰撞。

2020年5月15日晚，栗某驾驶二轮摩托车，沿南内环西街由西向东行驶至南内环街高架49号灯杆附近路段，与同方向同车道李某驾驶的轿车发生碰撞，造成栗某受伤，车辆受损。

6月2日8时35分，徐某驾驶摩托车，沿大昌路由南向北行驶至化章街口时，与由北向东驾驶电动自行车的马某相撞，致两人受伤，两车损坏。

无证驾驶致伤亡 2020年10月3日20时10分，刘某在未取得机动车驾驶证的情况下，驾驶无证摩托车，沿城贾线由南向北行驶至阳曲县城贾线金都农林牧专业合作社附近路段时，撞在前方因故障停放在路边的装载机尾部，刘某当场死亡。

快乐过暑假 安全不放假



学生的交通安全重于泰山，保障孩子们出行安全，太原交警一直放在心上。

为了提高学生“知危险，会避险”安全防范意识，各大队民警走进校园，开展暑假交通安全隐患排查和宣传活动。民警以通俗易懂的语言，讲解学生上下学途中走路、乘车、骑车的安全常识，在寓教于乐中让孩子们安全快乐地度过假期。